
“Ένας από τους λόγους που δεν έχω βρεθεί ποτέ σ’ 

αυτή την καρέκλα είναι αυτό που συμβαίνει τώρα. 

Νιώθω ότι δεν κάνω διάλογο, αλλά εξασκούμαι στην 

σοφιστεία. Όλοι εσείς στην απέναντι καρέκλα, 

αμφισβητείτε πάντα ό,τι σας λένε; Ή προτιμάτε να το 

αμφισβητήσει μόνος του ο πελάτης; Θέλετε να 

πετύχετε κάτι όταν μας μπερδεύετε περισσότερο; 

Εσείς τι περιμένετε από αυτή τη συνεδρία;” Είχε 

θυμώσει. Στ’ αλήθεια είχε πάρει φωτιά. Ήξερε πολύ 

καλά από την αρχή ότι ο λόγος που απέφευγε την 

ψυχοθεραπεία ήταν ότι θεωρούσε τη μέθοδο αργή και 

αναποτελεσματική. Και το πιο σημαντικό. Μάταιη. 

Μπορούσε να μιλάει ώρες με την Φανή Τάδε και να 

μην βγαίνει πουθενά. Και μετά να κοιτάξει πάλι 

κάποιον άλλον στα μάτια και το μυαλό του να φύγει 

και να τον αφήσει με αυτές τις εικόνες από το 

πουθενά. Αυτό τον έκανε έξαλλο. Και

προκαταβολικά απογοητευμένο.

“Σας έχετε θυμώσει τόσο πολύ λοιπόν Τομ με το 

γεγονός ότι βλέπετε ‘εικόνες’;

Και έχετε ήδη αποφασίσει πώς θα σας τιμωρήσετε ή 

θέλετε βοήθεια”; Ο τόνος της ειχε κάτι το ειρωνικό, 

αλλά για έναν περίεργο λόγο, είχε μαζί και

κάτι το καθαρό, το απλό. Φαινόταν σα να τον ‘γείωνε’ 

κάνοντας το πρόβλημα

να μοιάζει μικρότερο, λιγότερο σημαντικό. “Δεν 

ψάχνω να τιμωρήσω κανέναν,” είπε χαμηλώνοντας 

τον τόνο του. “Θάθελα πάρα πολύ να ξαναπάρω το 

τιμόνι του μυαλού μου. Αυτό είναι το

θέμα μου και συγγνώμη αν το λέω πιο έντονα απ’ ό,τι 

πρέπει.” “Η λέξη έλεγχος είναι πολύ παρούσα στο 

λεξιλόγιό σας Τομ. Σας αρέσει αυτό;” “Ο έλεγχος 

είναι αυτό που μούφτιαξε τη ζωή. Στη δουλειά μου 

χωρίς έλεγχο, μπορεί να πέσει το ταβάνι στο κεφάλι 

σας. Το εννοώ κυριολεκτικά. Είμαι αρχιτέκτονας.”

“Και σαν αρχιτέκτονας δεν έχετε ‘εικόνες’ που δεν 

υπάρχουν στο μυαλό σας;” “Εννοείται, αλλά αυτές 

είναι επίτηδες. Ξέρετε, χωρίς φαντασία δεν 

δημιουργείς ένα έργο. Άλλο φαντασία, άλλο...” είπε 

χτυπώντας τα δάχτυλα του χεριού του στο κεφάλι. 

“Αλήθεια Τομ; Γιατί για κάποιους φαντασία είναι να 

χάνεις την αίσθηση της πραγματικότητας, να 

βρίσκεσαι σε άλλους χώρους, ενώ είσαι εδώ, να 

μπαίνεις στο χώρο των ιδεών για να αλλάξεις κάτι που 

είναι συνηθισμένο ή όπως θεωρείται από τους 

πολλούς ‘φυσιολογικό’. Σας θυμίζει λίγο το πώς 

ορίζετε εσείς το μη φυσιολογικό;” “Καταλαβαίνετε 

πολύ καλά τι εννοώ. Άλλο αυτό που πας να πετύχεις 

για ένα σκοπό, άλλο το ανεξέλεγκτο παιχνίδι του νου 

που φλασάρει κατά τη δική του βούληση και καθόλου 

κατά τη δική μου. Δεν θέλει πολύ φιλοσοφία. Δεν 

είμαι κατά της φαντασίας. Αρνούμαι να είμαι σαν 

αυτούς που ‘τάχουν χαμένα’. Ίσως

να μην μπορώ να σας δώσω να το καταλάβετε.  
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Αλλά αυτό που μου συμβαίνει δεν το χρειάζομαι. 

Γι’αυτό βρίσκομαι εδώ. Για να το κατανοήσω και να 

φύγω από αυτό. Αν δεν μπορείτε να με βοηθήσετε, ή 

αν δεν θέλετε, πείτε μου το τώρα που είναι ακόμα 

πρώτο ραντεβού. Είναι βέβαιο, ότι υπάρχουν πολλοί 

20 εκεί έξω συνάδελφοί σας, ή ανταγωνιστές σας ή 

όπως αλλιώς τους λέτε που θα ήταν πρόθυμοι να το 

παλέψουν μαζί μου. Εγώ έτσι κι αλλιώς, αυτό το 

πρόβλημα θα το λύσω. Είμαι αποφασισμένος και θα 

κάνω τα πάντα, μέχρι να νιώσω ξανά αυτό που 

ονομάζω εγώ ‘φυσιολογικός’. Ακόμα κι αν για σας 

δεν ισχύει ο όρος.” Ο Τομ είχε αφήσει τα μπλοκ με τα 

σκίτσα του και μιλούσε έντονα και αποφασιστικά. 

Είχε εντυπωσιαστεί και ο ίδιος με τον τόνο του και με 

ένα αίσθημα ψυχραιμίας και καθαρότητας σκοπού 

που τον είχε κατακλύσει ολόκληρο. Απέφευγε ακόμα 

το βλέμα της Φανής, αλλά είχε τον έλεγχο και

ένιωθε ήδη πιο κύριος του εαυτού του. “Αν σας 

ξαναρωτούσα αυτή τη στιγμή γιατί είστε εδώ θα μου 

απαντούσατε πάλι ότι δεν ξέρετε;” “Θα σας 

απαντούσα ότι είμαι εδώ για να πάρω απαντήσεις και 

να καταλάβω αυτό που μου συμβαίνει” άκουσε τον 

εαυτό του να λέει ο Τομ. “Τότε μπορούμε να κάνουμε 

δουλειά μαζί” απάντησε η Φανή. “Και όσον

αφορά αυτό που με ρωτήσατε την ώρα που τα είχατε 

βάλει με τους ΨΙ όλων

των ειδικοτήτων, με μένα και φυσικά με τον εαυτό 

ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ & ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ
15 ΙΟΥΝΙΟΥ - 15 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2013

ΜΙΑ ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ FUTURE LIBRARY ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ, ΤΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

Αυτό το
καλοκαίρι
γινόµαστε
όλοι παιδιά
Στις βιβλιοθήκες
ο κόσµος ε ίναι
π ο λ ύ χ ρ ω µ ο ς

Πληροφορίες: www.FutureLibrary.gr
                             Summer.FutureLibrary.gr

ΜΑΘΕΤΕ ΤΩΡΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΜΕ ΜΙΑ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΣΑΣ

Βρείτε µας στο           /Futurelibrary.gr Αποκλειστικός δωρητής του Future Library
www.SNF.org

Αγ. Βαρβάρα • Αγ. Ιωάννης Ρέντης • Αγ. Νικόλαος • Αγρίνιο • Αθήνα • Αιγάλεω • Αίγιο • Αλεξάνδρεια • Αλεξανδρούπολη • Άλιµος • Αµαλιάδα • Αµπελώνας • Άµφισσα 
• Αργοστόλι • Ασπρόπυργος • Αταλάντη • Αυλώνας • Αχαρναί • Βέροια • Βόλος • Γαλαξείδι • Γαλάτσι • Γρεβενά • Γύθειο • Δάφνη • Διδυµότειχο • Δοµοκός • Δράµα • 
Δραπετσώνα • Έδεσσα • Ελευθερούπολη • Ελευσίνα • Ερµιόνη • Ζαγορά • Ζάκυνθος • Ηλιούπολη • Ηράκλειο Κρήτης • Θερµαϊκός • Θέρµη • Θεσσαλονίκη • Θήβα • 
Ιεράπετρα • Ίλιο • Ιτέα • Καλαµαριά • Καλαµάτα • Καλαµπάκα • Καλύβια • Καρδίτσα • Καρπενήσι • Καστέλλι • Καστοριά • Κερατσίνι • Κέρκυρα • Κηφισιά • Κιλκίς • 
Κοζάνη • Κόνιτσα • Κόρινθος • Κορυδαλλός • Κορωπί • Λαµία • Λάρισα • Λειψοί • Λέρος • Ληξούρι • Λιβαδειά • Λιτόχωρο • Μάνδρα / Ειδυλλία • Μαρούσι • 
Μεταµόρφωση • Μολάοι • Ναύπακτος • Νέα Αγχίαλος • Νέα Ιωνία Βόλου • Νεάπολη • Νίκαια • Ορχοµενός • Πάτρα • Πειραιάς • Πεντέλη • Περιστέρι • Πεύκη • 
Πολίχνη • Πολύγυρος • Πολύκαστρο • Πρέβεζα • Πύργος • Ραφήνα / Πικέρµι • Ραψάνη • Ρόδος • Σέρρες • Σιάτιστα • Σταυρούπολη • Τρίκαλα •Τρίπολη • Τύρναβος • 
Χαϊδάρι • Χαλάνδρι • Χαλκίδα • Χανιά • Χερσόνησος • Χίος • Ψαχνά • Ωραιόκαστρο


